



GRAD NOVIGRAD - CITTANOVA  
CITTÀ DI NOVIGRAD - CITTANOVA

Poštovane dame i gospodo, cijenjeni uzvanici, dragi partneri...

Dozvolite mi da vas srdačno pozdravim i prenesem vam najtoplije pozdrave svih svojih sugrađanki i sugrađana. Želim se ovom prigodom posebno zahvaliti našim dragim domaćinima na izuzetnoj gostoljubivosti i srdačnom prijemu, sa željom da se ovo naše prijateljstvo nastavi i produbi novim suradnjama i nekim novim, budućim projektima.

Pozdravljam i sve drage i dobro poznate prijatelje iz La Reolea i Sacilea, naših pobratimljenih gradova, koji su danas također ovdje s nama.

Dragi domaćini, dragi prijatelji...

Puno je simbolike u ovom našem susretu, u ovom završnom *meetingu* našeg projekta. Jer, kao što znate, ovo se naše druženje podudara s dva značajna i vrlo emblematična dana, dana koji snažno simboliziraju bratstvo, jednakost, mir i jedinstvo na europskom tlu.

Devetog svibnja slavimo Dan pobjede, dan kada je formalno okončana velika ratna strahota, jedna od najvećih u povijesti svijeta, kada je čovječanstvo, nakon godina patnji i ratnih razaranja, okrenulo jednu novu stranicu svijetlije i bolje budućnosti.

Danom Europe također slavimo i godišnjicu povijesne „Schumanove deklaracije”, njegove ideje o novom obliku gospodarske, ali i političke suradnje u Europi, suradnje zahvaljujući kojoj bi rat među europskim narodima bio nezamisliv.

Bile su to velike ideje jednog velikog čovjeka, ideje koje su mnogi drugi, također dobronamjerni i značajni ljudi nastavili razvijati i provoditi u djelo u godinama koje su uslijedile. Vjerujem kako i svi mi ovdje okupljeni danas dijelimo te ideje, ideje europskog jedinstva i iskrenog zajedništva koje spaja i zbližava ljude u svim dijelovima naše Europe. Iako smo sve do nedavno vjerovali kako su te vrijednosti, te ideje, nešto što se u suvremenoj Europi podrazumijeva i ne može se ugroziti, recentna zbivanja pokazala su nažalost kako to baš i nije tako.

Rat u Ukrajini je od temelja promijenio planove Europske unije, unoseći preokret u živote milijuna ljudi, a pritom naglašavajući ključni element europske integracije: solidarnost. Solidarnost, mir, sloboda, demokracija i Pravna država: to su temeljne vrijednosti našeg zajedničkog doma - Europske unije. Dan Europe trebali bi biti trenutak za razmišljanje u kojem ponovno potvrđujemo, danas više nego nikad, da nam je bitno sve ono što smo do sada zajedno izgradili.

Godina 2022. je i europska godina posvećena mladim naraštajima Europe i ukazati će se mnoge prilike za mlade Europljane da dignu glas i podijele svoju viziju o budućnosti.

Otuda i velika simbolična veza između tih dvaju važnih datuma i ovog našeg susreta i našeg zajedničkog projekta. Jer upravo su mladi i medijacija i umijeće rješavanja sukoba u fokusu projekta AdTrans Medes. Cilj je naše najmlađe naučiti da postoje alati i načini za konstruktivnu komunikaciju i rješavanje nesuglasica, alati koji se temelje na emocionalnoj inteligenciji. Ukoliko ugradimo ovaj način razmišljanja

u svijest najmlađih generacija, možemo se nadati svjetlijoj i boljoj budućnosti, budućnosti koja će se temeljiti na međusobnom razumijevanju, uvažavanju tuđih mišljenja i emocija. Put je to koji će neke buduće generacije, nadamo se, poštediti strahota rata, razaranja i ljudskih patnji.

U tom duhu vas pozdravljam, još jednom vam zahvaljujem na ovoj sjajnoj prigodi i obnavljam obećanje da ćemo svaki dan nastojati učiniti Europu boljim mjestom za život: održiviju, otporniju, uključiviju i koja vodi brigu o budućim generacijama.

Anteo Milos